

你看,你看,醴陵—— 那么靓,那么美的一座城



□ 株洲日报社全媒体 许洁/文

我在这里出生,我在这里长大。我无数次路过横江桥的青石板,也无数次在状元洲公园里晃悠;我从学校的后山小径穿过,在仙山公园山顶,吹着夜风,也在你的风景里,习以为常。

后来,我偶然离开,再后来,我回来,发现,你已经变成了一座越来越美的城。

这是一次现代与历史交融的神奇之旅,绿水无言,古桥不语,日光倾城里,咿呀琴声,黄发垂髫怡然自乐,皓月月中,清风流水,弦灯低语,霓裳改造后的醴陵状元洲文化公园,让人忘了,今夕何夕,时光斑驳直上华表,历史的记忆从亘古中走来,重新开放后的横江书院,犹有书声在耳,处处古朴博韵;横江书院对面人行桥上,游人惊叹,是光璀璨了这汪绿水?还是水成就了这炫目灯光?光、水、色于一体的彩色“瀑布”,在大桥两侧优美舞动,夜色下的“瓷城古韵·一江两岸”,更添几分妩媚,魅惑迷

人……

百里横江河水奔流不息,百里罗霄山脉连绵起伏,百处自然景观错落有致,这风景,既熟悉,又陌生,既惊艳,又感怀。

只因,瓷城处处蝶变,“瓷城古韵·一江两岸”建设快步推进,将醴陵现代的绰约风姿与千年古韵完美融合;“三创四化”,赋能提质,让每一条街巷,每一处风光,都有足以让人驻足欣赏与细细品味的风韵。

千秋窑火,映红瓷容如诗。

沿着文明的刻度,穿越历史的时空,一代又一代醴陵人从泥土为陶,到淬火成窑,到独创釉下五彩,孜孜以求,开拓创新,一举登上“东方陶瓷艺术的高峰”。底蕴深厚的文化积淀,精益求精的工匠精神,支撑了醴陵陶瓷产业生生不息、代代相传。

她从唐代长沙窑升华蜕变而来,又在近代染染经世致用、敢为人先的湖湘精神,寄托着实业报国、振兴中华的民族理想。

她带着“1400℃”的热度,从“1915”的辉煌走来,走过红色官窑的荣耀年代,今天,醴陵瓷更是在世界政商交往的大舞台上、在“一带一路”的电力能源动脉线上、在神舟飞天和智能手机的关键部件上……大放异彩,尽显芳华。

2017年9月28日,中国醴陵国际陶瓷产业博览拉开帷幕。中国陶瓷谷里,“白如玉、明如镜、薄如纸、声如磬”的瓷器,吸引了全世界的目光,八方客人纷至沓来,他们用不标准的普通话说:“我爱醴陵,我爱China,我爱中国瓷”。这一刻,醴陵,我们为你如此骄傲。

这是一座婉约的、古朴的城,同时也是一座时尚的、现代的城,更是一座开放、包容、丰盈、发展中的城……正如她独特的釉下五彩瓷,她越发多姿多彩。一座醇厚的醇秀之城,一座慈眉善目、和善有序的文明之城,一座产业发达、文化昌盛的现代之城已展现在世人面前。千年瓷城,大美醴陵,等你来!



- ① 醴陵·世界陶瓷艺术城夜景。
- ② “瓷韵天成”时装秀。
- ③ 展会现场精美的瓷器。
- ④ 境外采购团逛瓷博会。
- ⑤ 瓷博会现场,精美的瓷器让人爱不释手。
- ⑥ 中国陶瓷谷国际会展中心与艺术城遥相呼应。
- ⑦ 醴陵·世界陶瓷艺术城俯瞰。
- ⑧ 横江书院夜景。
- ⑨ 美丽的状元洲。
- ⑩ 市民体验陶瓷制作。
- ⑪ 观展的市民被精美的瓷器深深吸引着。

株洲日报社全媒体记者 许洁/文

